

# 最胶着美国大选:首个投票点平局

2024年美国大选选举日投票5日举行,此次选举将选出下一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。

美国东部时间5日零时(北京时间5日13时)刚过,新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇选民按照传统率先投票,这标志着第60届美国总统选举投票正式开始。不过,美国绝大多数投票站5日早晨才开放,并将于当天傍晚或晚间关闭。

此前,美国已有数千万选民提前完成投票。佛罗里达大学选举实验室发布的数据显示,截至4日晚,美国已有超过8100万选民提前投票,其中超过4400万选民提前在投票站投票,近3700万选民通过邮寄选票提前投票。

本届美国总统候选人分别为民主党候选人、现任副总统哈里斯和共和党候选人、前总统特朗普。美国媒体普遍认为,2024年大选是美国近年来选情最为胶着的总统选举,也是美国历史上最势均力敌的一场总统选举。

据美国全国广播公司3日公布的选前最后民调结果,特朗普与哈里斯支持率持平,各为49%,仅2%选民表示尚未确定投票给谁。尽管双方阵营最近数周“狂热”竞选、“砸钱”数十亿美元投放广告,两人支持率仅比10月同一民调各略升一个百分点。



11月5日,新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇选民率先投票 新华社发

## 第一站打平

### 首个投票点6个选民,双方各得3票

当地时间11月5日,率先投票的新罕布什尔州小镇迪克斯维尔山口公布6名登记选民投票结果,哈里斯和特朗普以3票比3票持平。

美国全国广播公司报道称,这场异常胶着的选战凸显当今美国政治、社会的强烈极化,男性与女性的投票倾向存在34个百分点的性别差异。总体而言,哈里斯选情受堕胎权议题和民主党人投票

热情提振,特朗普则在经济与生活成本议题方面占优。然而,民调显示,无论谁胜选,都有六成选民相信美国民意将会继续分裂。

虽然各州的规定略有不同,但各投票站通常是在当地时间晚上7时结束投票。

由于选情极为胶着,在一些关键州可能会出现重新计票的情况。这也就意味着,选举结果可能需要数小时甚至数天才能公布。

## 观察

### 考验竞选团队的一场数学竞赛

据央视新闻,美国总统选举中,各方投入精力和物资进入摇摆州,希望可以在关键战场获得决定性的胜利。但是,摇摆州的决战其实是一场考验竞选团队的数学竞赛。

据央视记者徐德智在美国宾州费城的观察报道,决定美国总统选举结果的,往往关键就是那么几个摇摆州,当选战双方已经压缩集中在同一州时,这里的选战就变得精细化,成为了一场数学竞赛:通过控制各种变量,不管是族裔、受教育程度、城乡状况等,让自己获得更多选票。

宾州有19张选举人票,是7个“摇摆州”中的“大块头”,向来是民主、共和两党的“必争之地”。宾州在2016年前几十年选举中都是民主党获胜,直到特朗普。2016年特朗普以44292票,仅0.7%的微弱优势获得了宾州胜利。2020年,拜登则以80555票,1.2%的优势获胜。

特朗普在2016年能够打破宾州“蓝墙”,很重要的原因是吸引

了大量曾经忠于民主党,但是对生活不满的白人工人阶级。

如果看2016年宾州各县投票情况,就会发现,都市区和城市郊区的选民更多倾向于民主党,而农村地带基本都是共和党的天下。但如果再看看2020年情况就会发现,城市郊区的民主党支持度在持续上升,2016年共和党胜出的伊利县也翻蓝成为了民主党胜出。

在选情如此胶着的情况下,哪怕多出来1000个投票的人,可能都会有很大的帮助。所以哈里斯和特朗普都在呼吁选民积极出来投票。对于哈里斯,自然是大城市投票率越高对她越有利,而特朗普则反之。

很多美国的专家认为,今年美国总统选举决定性的战场就在宾州,而伊利县,根据过去多年与最终宾州投票吻合的选举结果,可能将成为今年关键中的关键。

不过想想,一个国家领导人最终决定的,可能就是一个州一个县,是不是有一种无奈呢?

## 决战“摇摆州”

# 搬家也能引发政治博弈变化

### 关键州支持率不相上下

美国舆论普遍认为,本次大选民意高度分裂,选情胶着。总统竞选中,美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯和前总统、共和党总统候选人特朗普围绕执政能力、经济、移民等议题持续相互攻击。

当地时间11月4日,据《国会山报》和美国爱默生学院联合进行的一项民调结果显示,哈里斯和特朗普在美国大选关键“摇摆州”的支持率总体而言不相上下。

### 得宾州者得天下?

随着美国总统选举投票日拉开序幕,各方的焦点都聚焦在了可以决定美国总统选举胜负的关键“摇摆州”。而其中,宾夕法尼亚州成为关键中的关键。为什么宾夕法尼亚州如此重要?

美国大部分地区从传统上看,两党支持度相对明确,比如得

克萨斯州支持共和党,加利福尼亚州支持民主党。而剩下几个州,在历年总统选举中,在两党候选人上来回摇摆,这就是所谓的“摇摆州”。而宾夕法尼亚,就是这样一个“摇摆州”。不但摇摆,而且宾州有高达19张选举人票,因此,宾州成了两党都“输不起”的地方。

### “染红”or“褪红”?

在今年7个“摇摆州”中,拥有16张选举人票的佐治亚州也被认为是关键“摇摆州”。所以两党向该州投入了上亿美元的竞选经费。

此外,记者发现,美国国内的人口流动让传统的选民构成发生变化。以亚特兰大为例,最近几年,这里出现了“移民热”,很多年轻的、中产美国人为了工作机会和更便宜的生活成本搬来亚特兰大和周边区域。两党都试图从这种搬家变化中捕捉机会。共和党希望将这些选民“染红”,民主党

又希望这些符合基本盘特征的选民可以让佐治亚州“褪红”。

### 白宫等地设置围栏

据美国媒体11月4日报道,为了防止2024年大选选举日可能发生的骚乱,美国特勤局确认,已经在白宫和副总统官邸周围等地点设置围栏。附近多家商铺也用厚木板封住玻璃门窗。

此外,各州也在加强地方安保,包括在重要计票中心屋顶安排狙击手,为选举工作人员设置应急按钮,以及部署无人机进行空中监控等,以准备应对选举期间可能发生的暴力事件。执法机构还安排了一级响应人员待命以及更多警力巡逻。另外,华盛顿特区的国民警卫队从11月5日起至13日将协助支持华盛顿特区的安全、消防和紧急医疗服务,另有多州国民警卫队正在待命,以备不时之需。

## 场外

### 马斯克“百万美元抽奖”可继续

美国技术大亨马斯克的助理4日在宾夕法尼亚州举行的一场庭审中辩称,面向今年美国总统选举关键“摇摆州”的所谓“百万美元抽奖”的中奖者为事先内定,并非随机选出。这实质也表明,马斯克发起的“百万美元抽奖”活动并非严格意义上的抽奖,而是对经过筛选的、符合其相关要求的支持者给与奖励。

法官随后裁定,“百万美元抽奖”活动可持续至5日投票日当天。按美国有线电视新闻网说法,这一裁决结果对马斯克而言是“胜利”。不过裁决实际影响有限,基本属象征性,因为抽奖定于5日结束。

今年总统选举竞选期间,马斯克公开支持共和党总统候选人、前总统特朗普,利用旗下的社交媒体X平台及其创立的“美国政治行动委员会”为特朗普助选,近期更面向7个关键“摇摆州”选

民举办线上抽奖活动。

抽奖以呼吁支持言论自由和持枪权的“请愿”活动为由头,规定从10月19日起至11月5日投票日当天,每天从宾夕法尼亚、亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、北卡罗来纳和威斯康星7州所有签名参加请愿的登记选民中抽取一人,赠予100万美元奖金;头三天抽奖仅限于宾州选民,10月22日起7州选民均有资格。

宾州费城地区检察官、民主党人克里斯纳10月28日提起诉讼,指控马斯克和“美国政治行动委员会”相关人员举行“非法抽奖”,违反宾州关于禁止非法抽奖和欺骗消费者的法规,请求法官下令阻止相关活动。

综合多家外媒报道,费城县法院法官福列塔4日经过庭审后颁布简短裁决,允许抽奖活动继续。福列塔当天未详细解释作此裁决的理由。

综合新华社、央视报道



现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

长江策  
CHANGJIANG  
读长江策 知政经事



扫码关注长江策

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 房屋出租

出租 秦淮区洪武路284-2房屋,面积76 m<sup>2</sup>。联系人:赵先生,13151097986。

### 遗失

遗失 南京霍姆医药科技发展有限公司开户许可证,核准号:J3010065884901,声明作废。  
南京市启航传媒文化有限公司遗失法人章一枚,声明作废,寻回后不再使用。

遗失 朱江虹退役军人优待证,卡号:6228240391000317176,声明作废。

遗失 南京臻禾餐饮管理有限公司营业执照正、副本(统一社会信用代码:91320115MA25AWUB8E),声明作废。

遗失 南京臻禾餐饮管理有限公司公章一枚,声明作废,寻回后不再使用。

遗失 南京市秦淮区霞光里14号201室周成建租房证,声明作废。

遗失 南京清领红商贸有限公司公章、财务章各一枚,声明作废,寻回后不再使用。